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Problema 1

Se dă amplificatorul din figură
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Să se determine funcţia de transfer la joasă frecvenţă 
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Rezolvare: 

[image: image29.jpg]R6| 2K (y

R4 C3, 16

sK T

11

1

B R

— 100K
L6 MR R2 C2

IM 1K I 160p

RS
SK

T

1

O + K¢



În obţinerea schemei echivalente pentru regim dinamic se va ţine cont de prezenţa capacităţilor de cuplaj sau de decuplare.
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 EMBED Equation.3  [image: image6.wmf](
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Problema 2
Se consideră un amplificator cu funcţia de transfer la joasă frecvenţă: 


[image: image9.wmf]3

1

3

1

1

1

100

)

(

f

j

f

j

f

j

f

j

j

A

U

+

×

+

×

=

v

.

Să se determine frecvenţa limită inferioară fj:

b) a) conform definiţiei

c) prin metoda aproximativă a constantelor de scurtcircuit.

Rezolvare

a) Considerând f1 = 1Hz şi f2 = 3Hz se obţine:
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b) fj = f1 + f2 = 4Hz

Problema 3
a) Pentru tranzistorul din circuitul următor se cunosc: gm = 5 mA/V, rds = ∞, Cgd = 5pF, Cgs = 10pF, Cds = 10pF. Să se determine frecvenţa limită superioară fî prin:

b) relaţia de definiţie pentru fî ;

c) metoda constantelor de gol.
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Rezolvare
a) Datorită valorilor lor C1,C2 şi C3 nu influenţează comportamentul amplificatorului la frecvenţe înalte. Capacităţile cu efect la înalte frecvenţe sunt cele intrinseci tranzistorului, Cgd , Cgs şi Cds. Capacitatea Cgd se va echivala cf. teoremei lui Miller. Astfel rezultă expresia funcţiei de transfer:
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 EMBED Equation.3  [image: image13.wmf]Þ

fj = 400KHz

b) Se calculează constantele de timp aferente Cgd , Cgs şi Cds. Se obţine Rp1 = Rg||R1, Rp2 = Rg||R1 +  + (1+gmRg||R1)R3||RL, Rp3 = R3||RL. Rezultă fj = 400KHz.

Probleme propuse

Problema 1

Tranzistoarele circuitului din fig.1 sunt identice şi caracterizate prin β = 100 şi UBE = 0,6V.
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Se cere să se determine:

a) Parametrii modelului natural simplificat pentru cele două tranzistoare (gm şi r b’e).

b) Funcţia de transfer la joasă frecvenţă AU(jω).

c) Amplificarea la frecvenţe medii şi frecvenţă limită inferioară.

a) Rezolvare:

b) IC1
[image: image15.wmf]@

IC2 = 1,08 mA 
[image: image16.wmf]Þ

gm1 = gm2 
[image: image17.wmf]@

40IC = 43,2 mA/V

c) AU(jω) = 
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d) AU0 = 
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Pentru determinarea fj poate fi folosită metoda diagramelor Bode sau relaţia de definiţie 
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. Astfel rezultă 
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Problema 2

Tranzistorul circuitului din fig.2 este caracterizat prin IDSS = 16mA şi UP = -4V.
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Fig.2 Circuit pentru problema 2.

Se cere să se determine:

a) Panta tranzistorului (gm).

b) Funcţia de transfer la joasă frecvenţă AU(jω).

c) Amplificarea la frecvenţe medii şi frecvenţă limită inferioară.

a) Rezolvare

b.) iD = IG = 4mA 
[image: image23.wmf]Þ

 uGS = -2V. Prin definiţie: 
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c.) AU(jω)=
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d.) AU0 = 
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= -3,6. Aplicând relaţia de definiţie 
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